
SLOVENSKÝ ODBOROVÝ ZVÄZ VEREJNEJ SPRÁVY A KULTÚRY 

 
 

Z á p i s n i c a 

z 5. zasadnutia Snemu SLOVES  

konaného 29.4.2025 v Bratislave 

 
 

1. Rokovanie sa uskutočnilo v Bratislave. Rokovania sa zúčastnilo 37 členov Snemu, t. j. 

84,09 %, revízori účtov SLOVES A. Beracková a A. Mezei a predseda Rozhodcovského 

senátu SLOVES J. Hudec.  

 

2. Rokovanie otvorila M. Rácová, predsedníčka SLOVES a viedla A. Broszová, 

predsedníčka sekcie územnej samosprávy SLOVES. 

 

3. Snem zvolil mandátovú komisiu v zložení J. Petrovičová, J. Dobák, M. Valo a návrhovú 

komisiu v zložení A. Andocsová, P. Kulan a P. Pikla. 

 

4. Kontrolu plnenia uznesenia 4. zasadnutia Snemu SLOVES vykonala predsedníčka 

SLOVES. Snem skonštatoval, že uznesenie bolo splnené. 

 

5. Predsedníčka SLOVES predniesla Správu o plnení Úloh SLOVES za rok 2024. Vo 

svojom vystúpení uviedla, že napriek tomu, že vláda v programovom vyhlásení 

deklarovala významné postavenie a úlohu sociálnych partnerov a dôraz kladie na 

aktívnejší a silnejší sociálny dialóg, v skutočnosti sociálny dialóg funguje len formálne a 

sociálnych partnerov si vláda neváži. Svedčí o tom prijatie prvého konsolidačného balíka 

bez odbornej diskusie so sociálnymi partnermi, ktorý priniesol napr. zvýšenie DPH, daň 

z finančných transakcií, zníženie daňového bonusu a v neposlednom rade aj dodnes 

nepodpísané KZVS pre štátnych a verejných zamestnancov. Pripomenula, že aj napriek 

problémom, ktoré nám prinieslo skončenie platnosti KZVS pre štátnych a verejných 

zamestnancov k 31.8.2024, sa nám na podnikovej úrovni, tam kde kolektívne zmluvy 

vyjednáva a podpisuje aj SLOVES, podarilo v minulom roku vyjednať dodatky ku 

kolektívnym zmluvám, napr. pre zamestnancov Ministerstva vnútra SR, úradov práce, vo 

Finančnej správe SR a v Sociálnej poisťovni, ktorými sme platnosť kolektívnych zmlúv 

predĺžili. Predsedníčka ďalej uviedla, že pokiaľ išlo o podnikové kolektívne zmluvy, ktoré 

si základné organizácie uzatvárajú samé, bola do organizácií zaslaná informácia o potrebe 

predĺženia platnosti už existujúcich kolektívnych zmlúv, resp. o ich doplnenie, pokiaľ 

v nich neboli dohodnuté benefity ako kratší pracovný čas a dlhšia dovolenka, keďže tieto 

skončili nepodpísaním kolektívnych zmlúv vyššieho stupňa. Predsedníčka SLOVES 

pripomenula, že všetky kolektívne zmluvy sú aj s ďalšími aktuálnymi informáciami 

pravidelne zverejňované na webovej stránke SLOVES. Ďalej vo svojom vystúpení 

informovala o školeniach funkcionárov SLOVES, ktoré boli orientované najmä na 

postavenie odborovej organizácie na pracovisku a práva a povinnosti odborového 

funkcionára, aplikáciu základných dokumentov SLOVES v základných organizáciách a na 

najčastejšie porušovanie BOZP v organizáciách. V rámci ďalšej činnosti odborového 

zväzu vyzdvihla najmä konštituovanie sa Komisie mladých SLOVES, ktorej úlohou je 

najmä presadzovanie záujmov, oprávnených požiadaviek a potrieb mladej generácie v 

pracovnoprávnej, sociálnej a mzdovej oblasti a v oblasti zamestnanosti a pokračujúcu 



veľmi dobrú medzinárodnú spoluprácu nielen s EUROFEDOP, ale aj Odborovým zväzom 

štátnych orgánov a organizácií v Českej republike na úrovni profesijných sekcií.   

 

6. Písomný materiál Výsledky hospodárenia SLOVES za rok 2024 uviedla predsedníčka 

SLOVES. Stanovisko revízorov účtov SLOVES k výsledkom hospodárenia SLOVES za 

rok 2024 predniesla A. Beracková, revízorka účtov SLOVES. Kontrolu výsledku 

hospodárenia vykonali revízori účtov SLOVES za rok 2024 bez návrhov na opatrenia. 

 

7. Písomnú Správu o čerpaní sociálno-podporného fondu SLOVES za rok 2024 podľa 

jednotlivých sekcií predložila predsedníčka SLOVES. 

 

8. Vo všeobecnej rozprave predsedníčka SLOVES informovala o stave kolektívnych zmlúv 

vyššieho stupňa pre štátnych a verejných zamestnancov na rok 2025 a 2026, o 

avizovanom 10% prepúšťaní zamestnancov verejnej správy a prečítala Vyhlásenie Snemu 

Slovenského odborového zväzu verejnej správy a kultúry k postoju vlády k zamestnancom 

verejnej správy. 

 

V rozprave vystúpilo 10 členov Snemu. 

 

9. Predsedníčka návrhovej komisie A. Andocsová predniesla návrh uznesenia. Snem 

uznesenie schválil jednomyseľne. 

 

 

Bratislava 29.4.2025 

 

  Mgr. Milena Rácová, v. r. 

     predsedníčka SLOVES 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 


